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 في

 الرياضيات

 

إعداد
أ. عماد الجيوشي

 سلسلة

36202114

8102- 8102  العام الدراسي 

للملاحظات

 . . قلم الرصاص  يظل الإنسان في ىذه الحياة مثل 
 تبريو العثرات ليكتب بخط أجمل وىكذا حتى يفنى القلم 

فلا يبقى لو إلا جميل ما كتب .
حتما

ه إليك 
فمرد

خير 
ل ال

ي فع
دد ف

لا تتر

ً

مذكرة
منتصف الفصل الدراسي الأول

الثالث الإعدادي الصف  
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 الأزواج المرتبة للعلاقة الممثلة بالمخطط السهمي هي :
3 -1 
5

 
0

 

المجال

 -3

المدى

 مثل العلاقة الآتية بمخطط سهمي ، ثم حدد مجالها و مداها .
 ( { 1،  1-( ، )  4،  6) (  ، 2،  3-(  ، ) 0،  0العلاقة هي : }) 

مجالها هو :
مداها هو : 

 

إعداد : أ. عماد الجيوشيالصف الثالث الإعدادي                                      

 أي من العلاقات الآتية تمثل دالة :

 ( {   6، 1(، )4، 1( ، )5-،1( ، ) 1-،1)ب( })      ( {  6، 4( ، )1-،6( ، )1-،4( ، ) 5،6-)أ( })
 ( {   6، 1( ، )4، 6( ، )6، 1( ، ) 4،8)د( })    ( {   1-، 5( ، )1، 4( ، )6، 1( ، ) 1-،4)جـ( })  

 ىل تمثل العلاقة الآتية دالة أم لا ؟ فسر إجابتك .  

 

  .ىل تمثل العلاقة الآتية دالة أم لا ؟ فسر إجابتك  

 

  

 في الشكل المجاور :
ىل تمثل العلاقة الدوضحة بالدخطط السهمي دالة أم لا ؟ فسر إجابتك .
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 ...............................(  =  4س   ، فإن قيمة  د )  6+  6إذا كانت د)س( = س
 ...............................(  =  6-س   ، فإن قيمة  د )  5 - 6إذا كانت د)س( = س

 (  ؟ 1-، فما قيمة  د )           -  7-إذا كانت د)س( =    
 11-)د(                          8-)جـ(                       6-)ب(                         4-)أ(  

 

 س
3 

 تساوي :  1 –( 3فإن قيمة د ) 5س +  2 -إذا كان د)س( = 
 2)د(                           0)جـ(                           1-)ب(                             2-)أ( 

 

إعداد : أ. عماد الجيوشيالصف الثالث الإعدادي                                      

: 61ص =  5س +  6لتمثيل الدعادلة :   هما  الصادي  الدقطع  و  الدقطع  فإن   ، 
  5، الدقطع الصادي  6)أ( الدقطع السيني 

  6، الدقطع الصادي  5)ب( الدقطع السيني 
 11، الدقطع الصادي  4الدقطع السيني )جـ( 

 
 4، الدقطع الصادي  11)د( الدقطع السيني 

هو :  8س =   2ص +  4للمعادلة : المقطع السيني  
 

 8)د(                             6)جـ(                           4)ب(                             2)أ(  

السينيبيانيا

 

في الشكل المجاور :
 

 الدقطع السيني و الدقطع الصادي للتمثيل البياني للدالة الخطية هما :
 1 -=  ، الدقطع الصادي    1)أ( الدقطع السيني = 

 1 = ، الدقطع الصادي    6)ب( الدقطع السيني = 
 6=  ، الدقطع الصادي    1-)جـ( الدقطع السيني = 
6)د( الدقطع السيني = 

   
-=  ، الدقطع الصادي 

 
1

 
 

ً . 6س =  1ص +  6مثل الدعادلة 
 

 

بيانيا
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 التمثيل البياني المجاور :
  1=  7س +  6يمثل الدالة الدرتبطة بالدعادلة  

 ولذلك فإن الحل البياني لذذه الدعادلة ىو : .............

 
 

 
 

 

 و 0=  8س +  2 حل المعادلة : 

ً

 

و   1-=  3س +  2حل المعادلة :  

 

إعداد : أ. عماد الجيوشيالصف الثالث الإعدادي

بيانياً

بيانياً جبريا

جبرياً

 
.......................................     س   ىي 1ص  =  – 6الصورة القياسية للمعادلة  

 

 

 

 أي مما يأتي تمثل معادلة خطية على الصورة القياسية :
 8س +  4)ب( ص =                                                 6)أ( ص = س

5  )د(  س = ص                                   ص =  1س +  6)جـ( 
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 ما ميل الدستقيم الأفقي ؟

ً        )ج( عدداً             )د( غير ً )أ( مساويًً صفرًا            )ب( عددًا
  

 ( يساوي : 1،  6( ، ب ) 6،  1ميل الدستقيم الدار بالنقطتين أ) 
 6)د( -)ب(                       )ج(                   6-)أ( 

، ر ( يساوي       6( ، )  1،  6-أوجد قيمة ر التي تجعل ميل الدستقيم الدار بالنقطتين )   

 

 

1 
2
 

1 
2
 

  

1 
2 

ًمعرفاسالباموجبا

لمجاور  ، ا  مستعملًا الشكل 
 ما معدل تغير الدسافة الدقطوعة 

 بين الساعتين الرابعة والثامنة 
 كم / س  161كم / س            )ب(   81)أ( 

 كم / س  481كم / س        )د(   161)جـ( 
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 أوجد بصيغة الديل والدقطع معادلة الدستقيم الدمثل بالشكل المجاور .

 

 

 

 

 

 

.........................بصيغة الديل والدقطع ىي :  1و مقطعو الصادي يساوى  1معادلة الدستقيم الذي ميلو 

 

 

 في الشكل الدرسوم أمامك :
 ...........................................الدقطع السيني  = 

 ...........................................الدقطع الصادي  = 
 ...........................................ميل الخط الدستقيم  = 

  تمثل الخط الدستقيم الدرسوم أمامك الدعادلة التي
 ...........................................ىي :    

 

6ص =  1س + 6أكتب معادلة الدستقيم : 
 )موضحًا خطوات الحل (  .

ًبيانيا بصيغة الميل و المقطع ثم مثلها

   
   4س +  2مثل المعادلة ص =   

. 

ً خطوات الحل ( (

 

موضحا
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 حسابية ما عدا :جميع الدتتابعات الآتية 

.................،  7،   7،   7،   7)ب(                   .................،  5-،  6-،  1،  4)أ( 

 .................،  9،   6،   4،  1)د(             .................،  6،   1،   6-،  16-)جـ(  

 أي الدتتابعات الآتية حسابية : 
 .................،  1،   1،   1،   4)ب(                  .................،      9 ، 7،   1،  6)أ( 

 .................،  19-،   15-،   14-،  11-)د(             .................،  6،   1-،   4-،  7-)جـ( 
 ، ....... 19،   14،  9ما صيغة الحد النوني للمتتابعة الحسابية :  

 ن 9)د(                  5ن +  14)جـ(                 8ن +  5)ب(               4ن +  5)أ( 

 

 
لدمثلة بيانيًا   ما صيغة الحد النوني للمتتابعة الحسابية ا

 بالشكل المجاور ؟
 4ن +  6)ب(               6 -ن  6)أ( 

               6ن +  6-)ب(               6ن +  6)جـ( 
 

                   
 

 ، فإن قيمة الحد التاسع ىي :  11ن +  1 -إذا كانت صيغة الحد النوني لدتتابعة حسابية ىي : أ  = 
  41)ب(                  14)جـ(                 14-)ب(               67-)أ(   

ن

 
 

.... ، 16،  11،   6،   1في الدتتابعة الحسابية : 
 

 أوجد الحد النوني -
 أوجد قيمة الحد الحادي عشر منها . -

 

  

........،   15،   13،  11،   9في المتتابعة الحسابية :   

25
 أوجد الحد النوني - 

 ؟ ما رتبة الحد الذي قيمتو  -
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 ؟ 1-   ≤(   8) ص +  1ما حل المتباينة : 
3    ≥( ص   )د                 3-  ≤)جـ( ص     1 ≥)ب( ص                   1-  ≤)أ( ص     

 

6س +  3<  1 –س  2حل المتباينة :    .  1>   0 -س   6حل المتباينة 
ثم مثل مجموعة حلها على خط الأعداد :       

  

 

       5س +  6 < 02 –س  1حل المتباينة :   

ثم مثل مجموعة حلها على خط الأعداد :

 

 
 

 
ثم مثل مجموعة حلها على خط الأعداد 

 18م +  2<  9 –م  5حل المتباينة : 

18<  3ن +  3حل المتباينة : 

 

 

  24    ≤(    2 –ص  5)  3

ثم مثل مجموعة حلها على خط الأعداد 

ثم مثل مجموعة حلها على خط الأعداد ثم مثل مجموعة حلها على خط الأعداد 

-  ≤)جـ(       ≥)ب(                    -  ≤)أ(         ≥(    )د                 

 

س س س س  2222
س ≥2س  +  3ما حل المتباينة :  1
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المتباينة التي تعبر عن :

 

ا منه 

ً

.......................................أصغر من خمسة عشر((  هي :  2)) خمسة أمثال عدد مطروح

 

 
 

(( هي :  18المتباينة التي تعبر عن العبارة )) أربعة أمثال عدد زائد ثمانية يساوي على الأكثر 

 

 18 <    8س +  1)د(                  18  > 8س  +  1)جـ(   18  ≥   8س +  1)ب(                   18  ≤  8س +  1)أ( 

 

 
 

 

 
 

س +  8 ≤  2( +  5 –س  3)  1

       

حل المتباينة الآتية ثم مثل مجموعة حلها على خط الأعداد :
 ع6 -  ≤ 06 –(  0 –) ع  3      

  

 

3
حل المتباينة الآتية ثم مثل مجموعة حلها على خط الأعداد :

 ؟ 31 –س  01<  2 –س  2ما مجموعة حل المتباينة : 
 { 8 -{                      )ب( } س  س >  8-)أ( } س  س < 
{ 8{                       )د( } س  س >   8)جـ( } س  س <   
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أوجد بيانيًا مجموعة حل نظام المعادلات الآتي :

 
 1س + ص  =  6،     6 -ص = س 

 

 

 
  

 

 س  ، و أوجد عدد حلوله ،  – 1، ص =     6مثل بيانيًا النظام المكون من المعادلتين : ص = س + 
 و إذا كان واحدًا فأكتبه .

 
 
 
 

 

 

 1س + ص  =  6،     6 -ص = س     استعمل التعويض لحل النظام الآتي : 
 
 

 

 

 استعمل التعويض لحل النظام الآتي :    
 

 1 -س  3ص =  3ص = س + 
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 5،  س +  ص =  1س +   ص = 6ما حل نظام المعادلات الآتي :   
 (    2،   0-(               )د( )  1،  0-(          )جـ( )  2،  0(        )ب( )  1،  0)أ( ) 

 
 

 هو :   2، س + ص =    0ص =    -الزوج المرتب الذي يمثل حلًً للنظام  :   س 
 (    1-،   3-(               )د( )  3-،  1-(          )جـ( )  1،  3(        )ب( )  3،  1)أ( ) 

 

 ؟ 06سة أمثال الأول ناقص الثاني يساوي ، و خم 61أوجد العددان اللذان مجموعهما 

 
 5ص =  2س +  حل النظام الآتي :

 08ص =  6            س +  4-ص  =   –  س
 05ص =  3س +                                 

حل النظام الآتي :

سم  ، عرف متغيرين ، و اكتب  285سم عن ضعف طول خالد ، إذا كان مجموع طوليهما  15يزيد طول عبدالرحمن 
نظاما من معادلتين خطيتين لإيجاد طولي عبدالرحمن  و خالد ً .

 
 

 3ص =  6، س +    2ص =  3ما حل نظام المعادلات الآتي :  س + 
(    3-،  3(               )د( )  3،  3(          )جـ( )  3-،  3-(        )ب( ) 3،  3-)أ( )  
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